

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	<b>Neukonzeptionierung Strandbad</b>
Kurzbeschreibung	a) Konzeptionierung als "WattBad"? Natur Erleben? B)Gestaltung und Anordnung Container einschl. Gastronomie C) Abwasserbeseitigung
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	AG Strandbad: Anette Strodthoff-Schneider, Irmtraud Hülsmann, Rolf Lübben, Ulf Luks, Alto Kirchhoff, Rüdiger von Lemm, Ulrich van Triel, Imkle Trebert, Gerd Stepke
1. (Zwischen-) Ziel	Abstimmung der ersten Ideen mit dem noch beauftragenden Planungsbüro; termin nach formaler Beauftragung für Ende Juni / Anfang Juli vereinbaren
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	Ende Juni / Anfang Juli - Vorstellung / Abstimmung mit Planer
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	Beginn der Umsetzung des Konzepts etc. 2018
Was soll erreicht werden?	
Was soll gemacht werden ??	
Anmerkungen:	Konzept Naturnahes Angebot soll verfolgt werden und in Einklang gebracht werden mit Erwartungen Dritter insbesondere der Nationalparkverwaltung. Nutzung des Geländes muss wieder mehr der Lage im Nationalpark entsprechen.

Freifunk auf dem Gelände mit vorhandener Hardware nicht möglich. DSL - Anschluss bereits geprüft, zu wenig Bandbreite.  
Verlängerung Pachtvertrag um 18 Jahre liegt Gemeinde zur Entscheidung vor.

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	<b>Unterstützerpaket</b>
Kurzbeschreibung	<b>Ist für 2017 fertig gestellt! Nächste Ausführung 2018!</b>
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	Alto Kirchhoff, Nils Rabens, Ulf Luks
1. (Zwischen-) Ziel	
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	
Was soll erreicht werden?	Fortführung Unterstützerpaket
Was soll gemacht werden ??	
Anmerkungen:	Erträge deckten Aufwand im Jahr 2017!

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	<b>Facebook</b>
Kurzbeschreibung	<b>a) Redaktionelle Tätigkeit , Verlosung</b> b) Einstellen der Nachrichten
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	a) Nadja Vahrenkamp, <b>Imke Trebert</b> b) Alto Kirchhoff, Andreas Hesse
1. (Zwischen-) Ziel	weiteres Angebot Ende August / Anfang September organisieren; Abstimmung Mitte 08/17
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	<b>Verlosung Mai 2017 erfolgt; Gäste aus Köln =&gt; positive Stimmung</b>
Was soll erreicht werden?	Erhöhen der Bekanntheit
Was soll gemacht werden ??	Idee: Durch Facebook soll als Verlosung oder Rabattaktion ein Pauschalangebot in Jade publiziert und möglichst oft geteilt werden. Die stiftenden Firmen sollen regelmäßig über Facebook präsentiert werden.
Anmerkungen:	Voraussetzungen sind geprüft; Interessenten haben sich gemeldet; Der Termin der Reise soll in Abstimmung mit dem Vermieter außerhalb der Hauptsaison liegen!

**weiteres Ziel: Lieferung von Texten und Bildern für den Facebookauftritt im allgemeinen**

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	Terminkalender
Kurzbeschreibung	Zusammenstellen der Termine, Einpflegen in den Terminkalender (ruhigundgemeutlich.de und jade-tv.de), Erfassung als gemeinsamer Google Kalender und Übernahme der Daten auf Homepage der Jade Touristik; wurde bereits eingeführt
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	Rolf Lübben, Nadja Vahrenkamp, Helmut Höpken (Sportvereine), Alto Kirchhoff (Internet), Gerold Struck
1. (Zwischen-) Ziel	Umsetzung in Printversion - für 07+08/2017 stht bevor.
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	nächster Redaktionsschluss 15.06.2017
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	Pflege des Kalenders und Herausgabe von min. 3 Flyern pro Saison, Verteilung an Vermieter und Anlaufstellen
Wass soll erreicht werden?	Vorhandene Angebote vor Ort den Gästen und Einheimischen publik zu machen
Was soll gemacht werden ??	Einstellen von möglichst vielen Terminen aus dem Umfeld => Breit gestreute Teilnehmer
Anmerkungen:	Zustimmung bei Veröffentlichungen in Zeitungen (z.B. Fischereiverein??) <b>Die Erfassung der Daten muss vereinheitlich werden, damit Aufwand für die Erstellung des Flyers minimiert wird.</b>
	<b>Abstimmung Agentur und Verwaltung ist erfolgt: Flyer 1 - 04-06/2017; Flyer 2= 07-08/2017; Flyer 3: 09-11/2017; Redaktionsschluss jeweils der 15. Vormonats</b>

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	<b>Newsletter</b>
Kurzbeschreibung	Leistungsträger des Montas vorstellen: Alle Leistungsträger sollen die Möglichkeit bekommen, sich vorzustellen; Neuigkeiten aus dem Strategieforum, Nachbargemeinden und TGW
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	ALLE!!
1. (Zwischen-) Ziel	Abstimmung über letzten Newsletter vom 29.03.17
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	
Wass soll erreicht werden?	
Was soll gemacht werden ??	Portrait der Leistungserbringer für nächste Ausgabe: Ulrike und Robert Schmitt (Galerie Rimaschi)
Anmerkungen:	<b>Newsletter wurde als positiv und interessant wahrgenommen, Soll weiter geführt werden. Größerer Umfang nicht gewünscht.</b>

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	<b>Freifunk</b>
Kurzbeschreibung	Schaffung eines möglichst weitgehenden, freies WLAN Netzes in der Gemeinde Jade, insbesondere an öffentlichen Orten, touristischen leistungserbringern oder touristischen Zielen
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	Olaf Michalowski
1. (Zwischen-) Ziel	Verteilung i.W.abgeschlossen, da Nachweise bis 15.06. zu führen sind.
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	
Was soll erreicht werden?	
Was soll gemacht werden ??	
Anmerkungen:	Interessenten können sich bei Olaf Michalowski oder Verwaltung - Andreas Pöpken melden! Info unter: map.ffnw.de; biusher 31 Stück vergeben. Nutzung von Richtfundk wegen vorhandener Bäume nicht immer möglich.

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	<b>Kulturangebote</b>
Kurzbeschreibung	Kulturangebote für Gäste und Einheimische schaffen und bekannt machen Idee: mit dem Fahrrad zur Kunst, d.h. Kunstangebote entlang der Farradtouren anbieten
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	Angebot 2017 - Kirche Mittendrin + Sammlung der Orte und Aufnahme in eine Karte Ulrike Schmitt, Wiebke Heumann, heinz Walczyk, Lür Steffen
1. (Zwischen-) Ziel	Sammlung und Koordination von Angeboten;
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	Einbindung der Kulturangebote in vorhandene Karten => Ziel Umsetzung 2018
Wass soll erreicht werden?	
Was soll gemacht werden ??	Finanzierung über Stiftungen oder Schaffung einer Spendenmöglichkeit über z.B. Gemeinde. Vorlauf wichtig! Geht u.U. für konkrete Maßnahmen
Anmerkungen:	<b>Idee W. Heumann: Radkarte mit Kulturangeboten entlang einer Radstrecke. Abstimmung Schmidt / Heumann erfolgt direkt.</b>
	ZIEL: In den Wintermonaten ein Angebot für Einheimische und in den Sommermonaten für die Gäste zu schaffen.;

**Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017**

Aufgabe	<b>Vermietertreffen</b>
Kurzbeschreibung	Für Vermietertreffen können Zuarbeiten, z.B. beim Bestücken und Aktualisieren der Vermietermappen erforderlich sein.
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	
1. (Zwischen-) Ziel	<b>neuer Termin 2018</b>
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	
Wass soll erreicht werden?	
Was soll gemacht werden ??	Information über aktuelle Entwicklungen im Tourismus
Anmerkungen:	Präsentation zur Klassifizierung vom 05.04.2017 kann im Rathaus angefordert werden.



Handlungsfelder und Zuständigkeiten 2016 / 2017

Aufgabe	Pflanzaktion
Kurzbeschreibung	Obstbäume entlang der Rad - und Wanderwege pflanzen - Rastangebot für Gäste, Einbeziehung Pastorengarten Schweiburg?
Wer ist verantwortlich NEBEN der Verwaltung?	Rolf Lübben, Ulf Luks, Helmut Höpken, Imke Trebert, Gerold Struck, Nadja Varenkamp
1. (Zwischen-) Ziel	Flächen sind in Augenschein genommen.
Abstimmungstermin mit Verwaltung? Wann?	<b>Pressebericht 08+09/17 als Vorbereitung; Sponsorengewinnung und Vorbereitung der Pflanzaktion Anfang Okt. 2017</b>
Endziel (Beschreibung und Zeitpunkt)	Pflanzaktion im Herbst 2017 beginnen
Wass soll erreicht werden?	
Was soll gemacht werden ??	Beginn mit Fläche an der Punpe an der Ölstraße sowie an der Ottenbrücke
Anmerkungen:	Fläche bei Ölpumpe an Ölstraße und am Transformatorenhaus einbeziehen, Eigentümer hat Interesse; Patenschaften durch Grundschulen anfragen - grds. Interesse ist vorhanden. . U. Luks hat Uni OL zur Unterstützung angefragt.

Hinweis. Beim Erwerb Anfrage an Forstamt Neuenburg stellen.  
 Anregung: Angebot an Traupaare: Baumpflanzen bei Hochzeit!  
 Homepage z.B.: [www.mundraub.org](http://www.mundraub.org)